
PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRACICABA
ESTADO DE SÃO PAULO

CONSELHO MUNICIPAL DO ORÇAMENTO PARTICIPATIVO
LEI MUNICIPAL n° 5132 de 15 de Maio de 2002      

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO
ORÇAMENTO PARTICIPATIVO DE  06  DE  novembro DE  2017

No dia   seis de novembro de dois mil e dezessete, com início as 19h00 horas, na Prefeitura
Municipalde  Piracicaba  –  3º  andar  no  Centro  de  Qualificação  Permanente,   ocorreu  reunião
ordinária  do Conselho  Municipal  do  Orçamento  Participativo,  com  a  presença  dos  membros
do  Conselho dos representantes da sociedade civil e do Poder Executivo que assinaram lista de
presença: Região Centro:  Sem  representantes  ;  -  Região  Rural:  Maria  Lígia  Zuim  -  Titular;
-  Região  Norte:  Sem representantes  ;  -Região  Sul:  Gilberto  Luiz  Rossi  Callegaro-  Suplente
;   Região  Oeste:   Sem  representantes;  Região  Leste:  Raimunda Otaviano Santos  -  Titular  ;
Titulares e Suplentes do poder público:  Juliana Boscariol Franceschini – SEMOB; Olívia Patrícia
de Brito – SEMAE; Edna Maria Peres Desuó – SEMDES; Dagmar Correr Schiavi – Governo;
Justificou a Ausência: Sr. Carlos Fernando Vieira  da Costa – Titular da Região Sul;  Sra. Marisa
Helena Martins Medeiros – Suplente da Região Norte. Participaram também  os funcionários da
equipe técnica: Andrea Aparecida Gazaffi Savino –IPPLAP; Rosa Marie Braidotti – EMDHAP;.
Justificou o Sr. Ronaldo Milani – Guarda Civil.  Iniciando a ordem do dia usando a palavra a
senhora Dagmar Correr Schiavi , agradecendo a presença de todos passando a palavra para a Dra.
Olívia  Patrícia  de Brito  – Vice – Presidente,   para  presidir  a reunião,  informou que iriamos
receber a presença do Secretário de Saúde, mais por equívoco, não conseguimos encaminhar o
ofício,  por  isso  ele  não  pode  comparecer,  em  relação  a Sra.  Kátia  Maria  Paschoalini  não
conseguimos até a presente data contato com ela, para saber se ela vai continuar na Presidência ou
não do conselho. A Sra. Maria Lígia Zuim falou sobre a area rural que recebe só ( 2%) dois por
cento da arrecadação do município que é um absurdo,pois é um percentual mínimo (de pouco), e
nós estamos extremamente insatisfeitos com situação das estradas rurais e faz quarenta anos que
não temos um quilômetro  de asfalto, e a conservação das estradas estão péssima, se começa o
serviço se trabalha duas a três horas e vai embora e não volta para terminar o serviço, então isso
tem que ser  mudado  e  eu gostaria  que  o  sr.  Prefeito  acompanhasse  as  estradas  rurais,  não  a
secretaria, porque a secretaria nós vamos e é  sempre a mesma resposta ou não tem trator, não tem
material, sempre a mesma coisa, nunca tem, mas os nossos impostos são recolhidos e agora nós
gostariamos que fosse retornado para nós. A  Dra. Olívia Patrícia de Brito, disse que como a Zona
rural e bastante ampla, por isso deveria ser especificado sobre qual estrada a  Sra. Maria Lígia
Zuim , estava falando; Eu vejo Anhumas, Zuim, Nova Suiça, Volta Grande são as estradas que
mais passo e fora as estradas que eu pergunto para as pessoas, todas estão em péssimo estado de
conservação,  e  nenhum lugar  foi  falar  que  estão  contente  com algum quilômetro  de  estrada;
Especialmente com essa chuvinha que deu agora, o que aconteceu neste tempo com a receita, foi
lá passou um tratorzinho só, não cascalhou o sufuciente, fez um serviço todo incompleto, todo fora
de uma engenharia e agora vez deixou lá chuva vem e acaba de estragar, e ele fala que não tem
material, trator, pneu, e como que fica, até quando que vai ficar desse jeito. A Sra. Olívia Patrícia
de Brito, disse que vai verificar com a Secretaira e o Sr. Prefeito e vai trazer a resposta na próxima
reunião. A Sra. Maria Lígia Zuim, acha, que o Sr. Prefeito deveria tomar uma atitude da parte
dele, ele mesmo botar o pé lá no barro que fica la na estrada, porque essa secretaria já faz três anos
que esta   a mesma secretaria, são três mandatos com as mesmas pessoas lá. E cada ano, esta cada
vez pior, eles falam que não tem trator, material, e chegam no serviço as noves horas, começam
trabalhar as dez e as onze param para almoçar, dai retornar as treze horas e as quinze vão embora,
e ficam indo e vindo e faz quarenta anos que não temos um quilômetro de asfalto, uma cidade que
nem a nossa que recolhe milhões coma agricultura, e a gente não tem um quilometro de asfalto, e
o asfalto mal conservado que nós temos.; Que no próximo ano que  estamos  entrando  essa  verba,
que  o  Sr.  Prefeito  arrume  um  jeito  de  aumentar  para  ser melhorado, ele falou assim que seis
milhões e que gusta um milhão e meio para fazer um quilômetro de asfalto, então não se fazer nem
quatro quilômetro de asfalto com a verba que recebe. Quando então  vamos  ter  asfalto?    Se
fizesse  um  pauco  na  cidade,  ver  quantos  milhões  de  cana,  nós produzimos e rodamos nas
estradas, e milhões de dinheiro, e esse dinheiro não está sendo usado para nós.   A Sra. Olívia

1
2
3
4
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51

5



PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRACICABA
ESTADO DE SÃO PAULO

CONSELHO MUNICIPAL DO ORÇAMENTO PARTICIPATIVO
LEI MUNICIPAL n° 5132 de 15 de Maio de 2002      

Patrícia de Brito, disse que normalmente a uma contra partida através dos moradores, por exemplo
o Tupi, os moradores querem asfalto, mais a maioria não tem condições de pagar, por isso que não
tem como pagar  a contra  partida deles.   A Sra.  Maria  Lígia  Zuim,  acha que asfalto  deve ser
municipal e não para nós pagar, nós pagamos imposto para ela, já reconhecemos imposto, deve ser
municipal, o governo do município tem que arrumar um jeito, de fazer, igual ao que já disse outra
vez, se faz uma ponte onde gasta milhões e não faz um quilômetro de asfalto, dai eurecebe a
resposta que numa ponte passa milhões e uma estrada passam dez caminhões, mais o dinheiro sai
de nós lá, que retorne para nós então, que é nada mais justo. A Sra. Olívia Patrícia de Brito, disse
que nós vamos fazer o encaminhamento para a secretaria competente para juntamente com o sr.
Prefeito. A Sra. Maria Lígia Zuim disse, agora se o Sr. Prefeito não pode asfaltar, que pelo menos
uma estrada adequada, para a gente passar, eu fotografei vários lugares, onde os serviços de boca
de lobo são muitos mal feitos, tudo entupindo, choveu não dá para andar, se você não tem uma
condução boa para andar, você não andar, então como que fica, a gente precisa disso para viver, e
agora até quando vai ficar dessa forma. A secretaria fala que sempre eles vão ver, o Barjas é o
segundo ou terceiro  mandato  dele,  e  nada  para nós  e  dois  por  cento  para  a  zona rural  é  um
absurdo, o que eles vão fazer, isso deve ser mudado, ter que ser feito alguma coisa. A Dra. Olivia
Patrícia de  brito, sugeriu então que a Sra. Maria Ligia Zuim enviasse as fotos para o Conselho,
nisso a Sra. Maria Ligia Zuim mostrou uma foto da Estrada de divisa Piracicaba, Saltinho, para
ver as condições da estrada, diz também que tem vários pedidos, porque a estrada está com buraco
e está tendo erosão. O Sr. José Ferreira de Matos, falou sobre as ações sociaisl que teve no bairro,
e falou também que participou  da reunião do COMSEA, na Secretaria do SEMA, onde foi falado
sobre os alimentos que consumimos; a Sra. Dagmar Correr Schiavi, informou sobre os cursos que
estão tendo, que está enviando via e-mail, para os conselheiros da sociedade civil, conforme chega
no e-mail do Conselho, tanto da Comunicação , quando da Câmara de Vereadores, tanto que a Sra.
Nancy Thame, pediu desculpa que o curso que começaria dia nove , não vai mais, vai ser no dia
catorze, mais esta no e-mail; A  Sra.  Dagmar  Correr  Schiavi,  falou  sobre  a  indicação  dos
Conselheiros  para  compor  o Conselho da Cultura, que será em dezembro, quem poderá disputar
da eleição são os representantes das regiões que participaram das plenárias nos anos de 2016 e
2017; são quatro titular e quatro suplente, onde a zona rural tem duas vagas garantidas, sendo um
titular e suplente, e as outras vagas serão de outras regiões sendo os mais votados titulares e o
restante suplente. Sr.  José Ferreira perguntou  como  foi    a  nomeação  da  Sra.  Marisa  Helena
Martins  Medeiros  da  região  norte,  no COMCULT passado e a Sra. Dagmar Correr Schiavi
explicou, que a região norte estava com uma vaga em vacância por isso que teve a eleição no
Comop, onde ela foi indicada. Só que agora em dezembro tem eleição para o conselho da Cultura,
por isso da eleição.   O Sr. José Ferreira , perguntou se caso a Sra. Katia Maria Paschoalin, não
fosse vir mais, nas reuniões do orçamento participativo, o que teria que ser feito. A Sra. Olivia
Patricia de Brito, informou, se isso acontecer, teria que ter uma nova eleição para a Presidência
ficar da Sociedade Civil, visto que o mando passado era do poder publico. A Sra. Olívia Patrícia
de Brito , informou que para a próxima reunião, vamos convidar o Secretario de Saúde Sr. Pedro
Mello ou a Secretaria de Educação , Sra  Angela Maria Cassavia Corrêa, para fazer a explanação
sobre as secretarias, caso não seja possível vamos convidar o Sr. Rivaldo do SELAM que ele esta
como coordenador, e pode explanar sobre o Esporte, o mais tarde na quinta feira enviaremos o
ofício . O texto está de acordo com a transcrição. A Dra. Olívia Patrícia de Brito, finalizando foi
consultado aos presentes se há ainda mais alguma questão a ser discutida,   deu por encerrada a
reunião ordinária as vinte horas e quarenta minutos do dia nove de novembro, manifestando o
agradecimento  pela  presença,  participação  de  todos  e  comunicando  que  após     aprovação  e
assinaturas dos conselheiros na ata de reunião ordinária será disponibilizada no site da Prefeitura
Municipal  de  Piracicaba,  Portal  dos  Conselheiros,  Conselho  Municipal  do  Orçamento
Participativo,  podendo   ser   acessada   por   todos   pelo   site
http://conselhos.piracicaba.sp.gov.br/cop/,  ficando apensados     nesta           os     documentos
discutidos,  bem  como  a,  lista      de      presença.
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